

Любимые сказки Шарля Перро

13 января в детской библиотеке в честь 380-летия со дня рождения великого французского писателя сказочника Шарля Перро с учащимися 1-4 классов Бейской коррекционной школы прошел литературный час, провела который библиотекарка Н.Ф.Мясникова.

Сначала она рассказала о жизненном и творческом пути Шарля Перро, а затем провела викторину по его произведениям. Все школьники приняли в ней самое активное участие. После этого дети посмотрели видеокассету со сказкой «Золушка».

Отдохнули на славу

В дни зимних каникул 19 ребят из туристического клуба «Прометей» в сопровождении руководителя Л.П.Сагалаковой и С.Филиппова побывали на турбазе Усть-Каспа в Курагинском районе, где прекрасно отдохнули.

В течение трех дней они катались с большой горы на санках, барсах, а также на лыжах. В отличие от нашего района там выпало снега намного больше. Все ребята остались очень довольны проведенными днями отдыха и выражают благодарность всем тем, кто организовал для них такую замечательную поездку. Это их родители, руководитель турклуба «Прометей» и директор ДЮСШ А.А.Малинин.

Получен автомобиль

Бейское ПУ-15 продолжает работу по улучшению материально-технической базы, касающейся подготовки водителей категории «В».



Буквально перед новым годом пополнился автотранспортный парк училища – получен новый легковой автомобиль ВАЗ-2107, подготовлены все необходимые документы и получены госномера. В настоящее время планируется переоборудовать его – установить двойное управление: для инструктора и обучаемого. Надеемся, что теперь процент сдачи вождения, т.е. практической части обучения заметно улучшится. Ведь количество желающих получить водительские удостоверения год от года увеличивается.

Фото А.Подика.

Память о журналисте

В Абакане открыта мемориальная доска в память о члене Союза журналистов, заслуженном работнике культуры Республики Хакасии Сергее Михайловиче Ежове.

Она установлена на доме, в котором он жил, — по улице Вяткина, 31. Сергей Михайлович проработал в газете «Советская Хакасия» 52 года. Особенно ярко его самобытный талант и организаторские способности раскрылись во время строительства железной дороги Абакан — Тайшет, Саяно-Шушенской ГЭС, «Абаканвагонмаша», Сорского молибденового комбината, Тейского и Абаканского железных рудников и других многочисленных объектов Саянского территориального промышленного комплекса. В те годы его очерки и репортажи о делах на великих стройках охотно печатали «Правда», «Советская Россия» и другие центральные издания.

Мемориальная доска установлена по инициативе Хакасского республиканского отделения Союза журналистов России.

Этот номер не пройдет

С 1 января 2008 года вступают в силу изменения в Гос. стандарт РФ, касающиеся состояния номерных знаков автомобилей.

Ранее положения ГОСТ Р50577-93 устанавливали, что нечитаемым считается номерной знак, если в темное время суток надпись на нем невозможно разобрать с расстояния 20 метров при его освещении фонарем. Теперь же документ дополнен требованием к читаемости номеров при дневном освещении. Так, передний регистрационный номер будет признан нечитаемым, если в дневное время на нем невозможно прочитать хотя бы один знак с расстояния 20 метров.

И хотя штраф за грязный номер не изменится и составит 100 рублей, но взимать его наверняка будут чаще. Что, несомненно, скажется на бюджете водителей.



Далеко в прошлом остались страшные дни, дни блокады Ленинграда: холодные и голодные. С каждым годом число свидетелей того времени становится все меньше и меньше, а если быть точнее, то в районе их осталось всего двое: Михаил Дмитриевич Зданюк и Матрена Павловна Апосова. Эти героические люди видели все ужасы, которые довелось пережить жителям Ленинграда: голод, смерть близких и родных. Тысячами умирали ленинградцы. Лишь под конец блокады была построена дорога через Ладожское озеро «Дорога жизни» назвали ее блокадники. Именно по этой дороге подвозили провиант для измученных голодом горожан...

Ценой своих жизней

подарили нам

мир



В канун Дня снятия блокады Ленинграда мы повстречались с Матреной Павловной Апосовой. Эта пожилая женщина поделилась с нами пережитым, рассказала о том, что по сей день стоит в ее глазах, о военных годах... - Я была мобилизована на фронт в начале войны, а именно, в начале 1942 года, - начала свой рассказ Матрена Павловна. - Буквально сразу была зачислена в технические войска 61-го геодезического ордена Красной Звезды отряда, Волховского фронта. Там приходилось выполнять задания на переднем крае. Как сейчас помню Карельский перешеек. Суровая зима. Мы со своим отрядом попали в перестрелку, несмотря на упорное сопротивление, с нашей стороны было много потерь. Кстати, немалые потери были и со стороны врагов. Это время по сей день осталось в моей памяти. За годы войны геодезистами нашего отряда было засечено около 1,5 тысячи целей противника, большинство из которых были не только засечены, но и уничтожены нашей славной артиллерией. Тяжелая зима унесла в могилу многих моих боевых друзей, смертью храбрых пали товарищи 61-го геодезического отряда: Воронин, Семенов и многие другие. Лютая ненависть к врагу превратила коллектив нашего отделения в единую боевую дружную семью. Каждый из нас переживал потерю боевых товарищей, не вернувшихся с полей боя.

Когда была прорвана блокада Ленинграда, в районе станции Синявина произошло слияние двух фронтов - нашего, Волховского и Ленинградского. Чего только мы тут не испытали: голод, холод, в глазах штабелями лежали люди, дети, умершие от голода и холода. В моих глазах, в моей памяти до сих пор стоит этот кошмар, который и хочется забыть, и не забывается....

С самими ленинградцами побеседовать мне не удалось, нам не разрешалось держать связь с обыкновенными горожанами, а это, впрочем, и не нужно было, я сама видела все своими глазами. И я рада, что больше ни я, ни мои дети и внуки не встречались с таким кошмаром. Лица умерших, изнеможенных голодом и холодом без слов говорили о том, что довелось им пережить. Страшное время, жестокое...

Далее наш отряд перевели на Карело-Финский фронт, где мы выполняли привычные задания, засекали огневые точки противника и делали много другой работы. К концу 1944 года были переведены на Ленинградский фронт, а затем на Прибалтийский.

В основном наш отряд состоял из девушек-сибирячек, совсем молоденьких, 18-ти и 19-тилетних. Когда меня призвали, у меня были большие красивые густые косы, которые нещадно были сострижены перед поездкой на фронт. Их я отослала домой, сестре, которая берегла их до самого моего возвращения...

Войну я закончила в Прибалтике, недалеко от города Рига. За выполнение боевого задания имею благодарности от командования отделения, ордена и медали...

Как закончилась для нас война... Как нас встречали... Это я тоже помню. 9 мая в седьмом часу утра дежурный сообщил, что по радио передали: «Закончилась война. Победа!». Это было невозможно описать и рассказать. Все отреагировали на эту радостную весть по-своему: кто плакал, кто смеялся, никто окончательно не верил, что войне, всем нашим переживаниям и страданиям пришел конец. Со слезами на глазах расставались и разъезжались в разные стороны мои друзья и подруги, многих из которых сегодня уже нет в живых, светлая им память... В родное село я прибыла при солдатской форме, на грузовом автомобиле, с небольшим сундучком-чемоданчиком. Первым меня увидел мальчик-инвалид, немой. Он узнал меня по фотографии, которая висела на стене у нас в доме, он выхватил из моих рук чемоданчик и изо всех ног бросился к нашему дому, я — за ним. Но не тут-то было, проворный оказался мальчонка, успел сообщить родным, что я - дома. Все высыпали на улицу. Это были самые прекрасные, самые памятные минуты для меня, минуты, когда я вернулась домой...

Конечно, сегодня практически каждый из нас знает о войне многое из истории Отечества, где подробно описаны все события военного времени, но того, что видели наши ветераны, не сможет описать никто. Поэтому, молодое поколение обязано чтить и помнить о том, что именно эти люди подарили нам ценой своих жизней, своей молодости, нынешнюю спокойную жизнь. Спасибо вам, герои Великой Отечественной войны, и дай вам Бог еще долгих лет жизни.

Ольга Котельникова. Фото из семейного архива.

Сделай свой выбор

Внутренние войска Министерства внутренних дел Российской Федерации входят в систему Министерства внутренних дел Российской Федерации и предназначены для обеспечения безопасности личности, общества и государства, защиты прав и свобод человека и гражданина от преступных и иных противоправных посягательств.

Вы не ошибетесь, если остановите свой выбор на военно-образовательном заведении, а именно: Саратовский военный институт внутренних войск МВД России, Пермский военный институт внутренних войск МВД России, Северо — Кавказский военный краснознаменный институт внутренних войск МВД России и др.

Военные институты готовят офицеров для службы во внутренних войсках МВД России. В вышеуказанных институтах изучают общевойсковую и специальную тактику частей и подразделений внутренних войск, общую и военную педагогику и психологию, иностранные языки, основы высшей математики, другие военные и специальные дисциплины (уголовное, гражданское, конституционное и административное право).

Курсантов обучают в совершенстве владеть всеми видами стрелкового оружия, приемами рукопашного боя и самозащиты, вождению боевой техники и автомобилей, работе с информационно - вычислительной техникой. Окончившим военный институт выдается диплом о высшем профессиональном образовании и присваивается офицерское звание «лейтенант».

На учебу принимаются юноши с законченным средним, средне - специальным образованием, годные по состоянию здоровья, психологическим данным и физической подготовке к обучению в военно-учебном заведении и успешно сдавшие вступительные конкурсные экзамены.

Если вы здоровы физически, морально и нравственно воспитаны, у вас есть потребность к организованности и дисциплине, вы не приемлете несправедливости, грубости, лжи и обмана - ваше место в офицерском корпусе внутренних войск.

Хочется призвать будущих выпускников, еще не сделавших свой выбор, демобилизованных военнослужащих призадуматься о своей важности в обществе, кто, если не вы, будет защищать слабых и обездоленных людей, нуждающихся именно в вашей помощи и поддержке.

По всем интересующим вас вопросам, вы можете обращаться в группу кадров ОВД по Бейскому району или звонить по телефону 3-13-84.

И. Воробьева,
ст. инспектор ГК ОВД по Бейскому району,
ст. лейтенант милиции.

ОВД по Бейскому району проводит набор кандидатов среди юношей и девушек в возрасте от 17 до 25 лет для поступления в учебные заведения Министерства внутренних дел Российской Федерации.

Учащиеся выпускных классов общеобразовательных школ, демобилизованные военнослужащие, а также другие лица, интересующиеся вопросами поступления, могут обратиться в группу кадров ОВД по Бейскому району либо получить информацию по телефону 3-13-84.

Н. Чекурин,
помощник начальника ОВД по Бейскому району по кадрам, майор милиции.

Федеральным льготникам, имеющим звание «Ветеран труда»

В связи с изменением Закона Республики Хакасия № 84 «О мерах социальной поддержки ветеранов, проживающих на территории РХ» сообщаем, что федеральные льготники (инвалиды, инвалиды ВОВ, вдовы) одновременно являющиеся региональными льготниками (ветераны труда) имеют право на 50 % абонентскую плату за телефон, бесплатный проезд по Республике Хакасия.

Обращаться по данным вопросам в Управление социальной поддержки населения муниципального образования Бейский район.

На оформление выплаты компенсации 50 % абонентской платы за телефон при себе иметь следующие документы:

1. Копия договора с предприятием ОАО «Сибирь-телеком» о пользовании телефоном.
2. Копия паспорта.
3. Копия удостоверения «Ветеран труда».

Для получения проездного талона необходимо предоставить:

1. Паспорт.
2. Удостоверение «Ветеран труда».
3. Фотографию 3 × 4 (1 шт.).

Дополнительную информацию можно получить по адресу: Бейский район, с. Бея, ул. Пл.Советов, д. 20 или по тел. 3-01-37 (в рабочее время с 8.00 до 16.00).

Отдел по работе с ветеранами Управления социальной поддержки населения.